ACTIVITET :

RECETTE DES TRUFFES AU CHOCOLAT

Truffes au chocolat

Ingrédients (pour 4 personnes) :
250 g de chocolat noir de bonne qualité

100 g de beurre non salé
2 jaunes d'ceuf

7.5 g de sucre vanillé

80 g de sucre glace

50 g de cacao

Aidez Claire, Justine et Clément a ajuster les quantités des ingrédients afin de

réaliser cette recette pour Noél.

Claire veut en faire pour 8 personnes, Justine veut en faire pour 2 personnes et
Clément veut en faire pour é personnes.
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PROPORTIONNALITE

1) Reconndiire une situation de proportionnalité

1) Grandeurs proportionnelles

Définition : Deux grandeurs sont proportionnelles lorsque les valeurs de |'une s'obtfiennent en
multipliant les valeurs de I'autre par un méme nombre. Ce nombre est appelé coefficient de

proportionnalité.

Exemple : Voici un tableau qui donne le prix d’un plein d’essence en fonction de la quantité servie :
| Quantité Q (en L) 10 |15 |25
BPrix P (en €) 12 (18 (30

On e 42229 |20.4 9
10 RS ! o 17 s ot
43 _ On obokient, - eI
jg~ 4}2 B corfliccet o\g—aaﬁFOr—\qoﬂr\M
anc Si*}}x'rﬁd\ X ey Une setugzion

QQ #QF}& |Q!EMQ
Propriété : Dans un tableau, on reconndit une situation de'proportionnalité lorsque tous les quotients

sont égaux, c'est-G-dire lorsqu'il existe un coefficient de proportionnalité. C'est alors un tableau de
proporfionnalité.

Ce tableau décrit-il une situation de proportionnalité 2

s X
N~
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) Calculer une quairiéme proportionnelle

Résoudre un probléme de proportionnalité consiste généralement & calculer un nombre manguant a
partir de trois nombres connus. Le nombre manquant est appelé quatriéme proportionnelle.

Exemple 2 :

On suppose que le prix du lait est proportionnel au volume vendu.

Sachant que é litres de lait coOtent 5,40 € : i
1) Combien coOtent 7 litres de lait 2 8=
2) Combien coOtent 12 litres de lait 2 B

B

3) Combien coltent 13 litres de lait ¢
4) Combien coUtent 11 litres de lait 2

1) Coefficient de proporfionnalité et passage a I'unité
x +Quantité (en litres) é 7
L\Cﬂ’ﬁx (en €) 54 X

:g«:pudn .l‘ht est proportionnel & Q&@aahtofvondﬂa

Le coefficient de proportionnalité k est égal & : k = =3 = O;% Doncx=7xk = %Ojﬁ;@ﬁ)
Conclusion : ?LMQW&LQ&HA']‘E’)%% ..........................................................
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Un cinéma affiche les tarifs ci-contre.
b Le prix des places est-il proportionnel au nombre de places
achetées ?
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m Les tableaux suivants sont-ils des tableaux

Lt
de proportionnalité ? @ O)
5‘ £
a. [ 150 [ 6 b. "33 | 10 =%° .
A SO'\\‘ el
ol 1,5 | 0,06 9 | 3 @GL e
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Reproduire et compléter les tableaux de proportionnalité suivants.
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m Un cycliste s’est chronométré sur diffé-
rentes distances.

Ju2

AL
Distance (en km) | 15 30 60 /\
Durée (en min) 45 90 200

» La durée du trajet est-elle proportionnelle a la
distance parcourue ?

- ) <5
¢ 20 - ,%Oo_ygjsg
200 n'obhend M@,n@m nombre. donc Nony
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g
¢ e
b\ 2) Utiliser la propriété d’homogénéité de la proportionnalité

N
2

| :ﬂl;a:eﬁinzen litres) (;y CIX/\ )Sg_{llsxdnlm est proportionnel a ‘&WT"\MHAM

Méthode : On utilise la propriété d’homogénéité de la proportionnalité :
On observe que : 6 X a.. =12 Donc:x =5,4 XQ?/...: /]Oig

Conclusion : JQLdQQQAJCLé\&%ﬁ*"#O!%Oé ..............................

=
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3) Utiliser la propriété d.dditivitéde la proportionnalité
6

Quantité (en litres ik TR E .
( ) / j / Le prix du est proportionnel a Ja.quantité.vendue.....

Prix (en €) 54/l x> * it
Méthode : On utilise la propriété d'additivité de la proportionnalité :
On observe que : 13 =. G+ F—e Donc : x =5‘l~|r+6,2) = 4 ;:Z'

Conclusion : /IdeO_QQULlCCQﬁ\é«&\EJJf]QO‘Q ................................
23 e QL

O p A2
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VACANCES
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m a. Recopier et compléter le tableau suivant
concernant un pére et sa fille.

Agedelafile | 1 | 3 | 7 |5 | 13
Age dupere | 2L | 26 W | 38 | 2%

lq__/ l\_/-;—L‘ \,_'_,_/ﬂ \__/-..2’
b. L'age du pére et I'age de la fille sont-ils propor-

tionnels ? Justifier.

Non 3)\& (\I_)\a_O\ NOP> G c,oe@. de glofoﬂw‘omm
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m Un fabricant vend des clés USB aux prix
indiqués dans le tableau suivant.

~2
Capacité (en Go) 8 ¥ 16 64
Prix (en €) 595 | 11,90 |_45,90

\-/27 \/\Al7

a. Le prix est-il proportionnel a la capacité de
stockage ? Justifier.

b. Un nouveau modeéle de clé USB avec une capa-
cité de stockage de 128 Go va étre proposeé.

Peut-on calculer son prix de vente ?

Justifier. N\ o {f nm MOP’OFHON\M
Q) On Qunle. S 95%\04%}5 i Lb% 0% FTvie

O‘\ Obﬁ?ﬂéq{mfebmgm (\omBZta lQﬂga Qld\Q ﬂ\a‘n PFOFQ‘\O\MQLRL
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Dans un laboratoire, des
chercheurs étudient la croissance
d’une bactérie. Voici leurs résultats :

Temps (en jours) 2 D 8
Longueur (en um) f | 171.5| 28

Donnée : 1 ym = 0,001 mm
a. D’aprés ce tableau, que peut-on dire de la : 2
relation entre la longueur de la bactérie et le . ent 20 qgma
nombre de jours de croissance ? \ |

b. Quelle serait la longueur de la bactérie aprés | PUpohionnaid\ |\ 0
Ms ? 1 mois ? 3 mois ? Commenter. %&éﬂ‘if’%mﬂor\x
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ACTIVITE 2 : PRODUIT EN CROIX
: : L ) @O‘) @l - s =7 C
Les tarifs des cartes d'abonnement dans deux cinémas sont donnés par le < g-,_ =l
tableaux ci-dessous : Z ,l_r), =t @ 7
Cinéma « Rex» : Nombre de séances | 2 4 6 10 L 5 92 =
Prixdelacarte (en€) | 15 |30 |45 |70 %P— = THE
__ _ B @ 0 o ent
Cinéma « Le Palace )}C- Nombre de séances { 2 Ld.F L8 2_}, Y g Mmame
r X%’f >Prix de la carte (en €) [(14,20 § 28,40 42,60/(71/ Ak 3o OO

o - 234 ~ AT 4 "I =
\@ '—t%:—=\'7t" i * | l‘—&-}f e 7 @C w\-ploFOr\cﬁonqal
1. Les ftarifs proposés par chaque cinéma sont-ils proportionnels au
nombre de séances 2

2. Sioui: Me Polace”
a. Quel est le prix d'une séance 2 = I,{ 0€ .

b. Etudier les produits : 2 séances X prix de la carte de 4 séances et
4 séances X prix de la carte de 2 séances , que remarquez-vous ¢

c. FEtudier, de la méme maniére les autres colonnes du tableau et
{3) eémettez une conjecture

8 X&B,L@ :56’20 On o‘oh'@r\)r lq m'a\m r\gy\IOU{
QX ‘{q[ao_—ﬁé},&)

C):Do(a aq tableaun da w) %) Pfiodw'ls on v X it g@
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3. Enutilisant la propriete conjecturée ci-dessus compléter les tableaux de
proportionnalité suivants : @ @

ONEC a 7 NV ¢ A (14) 3 .
@ (13 ~x) 15 P 4 2 X2 2 17

Ton D.'Q'gc\oQib' dwdm\-s on (AOLX O\ A
Wxo = 1D xU @}LX@:%SX%
}X%:GO uz — /(5)(&
Frlet=2 | Gdus

T =4
® L3 |2y
88:5}(

W% - 9%k
95 o | =
8,3*3 doe =% O 0~k doe €320

Nz lyk
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. Pour chaque tableau de proportionnalité, calculer la quatrieme proportionnelle.

.

- ‘(Oé .14 | 5 | c: [€e3] X
y}g f}&\185 36 | 5)
_Q,@_, pf«o(pr\ a’ deo ?ro&“Xg O CCOVX

03?><2§§ 4@ QEoo:uox?
1 7007 25
) ALY 1B )0 = 25
159 <5=51%
o) \9X663=99%5
9965367 276,25
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4) Utiliser I'éqgalité des produits en croix

- - \;‘ i ]
Quantie (en lives) ¢ (A \70.19{..‘1..@!&% proportionnelt‘:..Q&...%Q.ﬂbb..‘!‘.gﬂ&}\ﬂ-

Prix (en €) 54 /] >x
Méthode : On utilise la propriété des produits en croix :

\
Ona: % jc;! Comme B/L{ ’l’t 6'2

Donc: x= L = 9| 9
Conclusion : AQA,QLMQSM/QWFLQTARH\'g,%Oé '

En fonction de I'exercice, on choisit la méthode la plus adaptée.

Propriété : a, b, c et d sont quaire nombres non nuls.

ajc
s Si 4 estun tableau de proportionnalité, alors b XE 5. 000 d

ll(

. si.DXC.2.0.X.d.., dlors “4 est un tableau de proporfionnalité.
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P m—

Cinéma l( Rex » ) Nombre de séances | 2 4 6 10 Q oD .
Prixdela carte (en €) | 15 30 45 70 (e P( ?
Cinéma « Le Palace » JNombre de séances | 2 4 6 10 Q( )
\‘:—Tﬂ(jrix delacarte (en €) | 14,20 [ 28,40 [ 4260 [ 71 3 4/ oy
N

A I'aide du premier tableau, placer en rouge, dans ce repére, les points
représentant le prix & payer au cinéma « Rex » en fonction du nombre de

% ( (\ séances. A I'aide du deuxieme tableau, placer en vert, dans ce repeére, les
95 F(‘ \__"‘ 1 points représentant le prix @ payer au cinéma « Le Palace » en fonction du -
:: nombre de séances. %M—C’J\d { 6% - [Q{QA} F{\Oﬂﬂo&
e Que remarquez-vous 2 &D’MM@ mg G,D ’@0 g &Oﬂ g
i QX ( Valpthe du ety | ) M OL 0}\2’
70 ¢ v((.; Y. "‘"(29'6‘" -
85 \ /.FW"' }M = 'nnuLm
g 7 o L9V
55 L S 4
50 / ) . | Y
/5// U Y YOT WS
45
i peic B T,
,—/ MO | U YOTQLC
35
30 /
25
/
20 =
b il %
10 = 1 r
y = | ND_Sean
)( 1 2I 3 4 5 6 7 8 9 10
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2. On considere maintenant les frois graphiques suivants :

of CL 4 Graphique A Graphique B Graphique C
8 4
R S 5
10 4 4+ -
A- - . 34 24
515 i 2
3. ) 1 !
04— ¥ 0
/10 2 4 6 8 2) BS
ong'mc) Pour . choque ‘ graphique,  [apscisse x 0 1 2 9
rgcopner et compléter le tableau  [grgonnée y
ci-contre :

b) Les tableaux obtenus sont-ils des tableaux de proportionnalité 2 a’(%_ _Q_Q %
C) Retrouver les propriétés d'un tableau de proportionnalité %}, W\U\
%M«

) Gun phee &O\QW'F’WMQ
)rx IQ; RN (,;fffgi?“'w & @K&PMW
|3f"‘{ %ﬁ!doﬁlzwg 914 Ju 1|9
@OMQO«& Lr S OO)\U\QQ,\QD_ J OH)ZIB
M\Q\ OS. O%k\

3 flon 5 /
<’L_IJ?S .EL 03 Oow | B
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@ Pour chaque graphique, indiquer s’il représente ou non une situation de proportionnalité.

Justifier. A~ 225+
a.[ A b.[ A C.[ A

124 3- 6

8- 2- 4

4 1 2-

X

0 . i i > 0 —rT7T—T7T—7> 0O — T 7T

o1 1 12 3 /12 34561 01234561
Ae-ph - o) oycaph- b) Qo ph . <)

N N (9 n'eoh OU\CDU\CG’/_)“‘ o e o
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m Il est recommandé de ne pas laisser le robi-
net ouvert quand on se brosse les dents.

Le graphique suivant donne le volume d’eau
écoulée en fonction de la durée de brossage.

A Volume d’eau écoulée (en k)
e BN M ma m B S .
: |
EelS st !
- — j
g ) % E E
0 T E T i Z T i T T T T }
0/ 2 3 415/6 7 8 9 101412

Durée du brossage (en min)

a. Le volume d’eau écoulée est-il proportionnel a . 4 2 o
la durée du brossage ? DLt (an (Lo POM%S aont Okgl%"@o OUfC ( 9’11.8”’&,

bh. Déterminer le volume d’eau écoulée en 5 min. dbL Jie '

L) lo voluow eot da FS
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m Pour chaque tableau, calculer la quatrieme
proportionnelle.

& | T
A 12

- FRES . fME3
51330 7 |

Yon 0. proPr»m olen P@od\m\s en X
@9@7@0’ 5X K
Eo = DX R
S ’hq?'\ ) Bx|2- ?xéﬁ

B\ /1 L{Xb Q‘&:X Lo qu_@__:%
T =T T

’:1'1 X
" ¢
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Lucas télécharge des logiciels libres. /t\ 255
Il remarque qu’il lui faut 40 secondes pour télécharger un fichier de 32 Mo. )

a. Combien de temps lui faut-il pour télécharger un fichier de 120 Mo avec le méme débit ?
b. Quelle taille de fichier peut-il télécharger en 10 minutes ?

A4
Oﬂ ED"' ciam N X\—\-\)O-R,\O/\ ada P(OPO( O'r\'(\o&\,to,

([D 19& ,(WM&Q en CROIY

IQOXHO = ]g@
X==3

[P igﬂdﬂa AS0 SQ(.Q’\ng/) QD Sm,m Qm-‘f\?DO e condon,
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o monten = AO% Go#cond® =
O ¥
Toale (en m\\ > 2 ( . /

?cm Qo paopo\i@'id aen P(odmjr% e IOV,
D5AvE0 = Lox®

418 oo = Lok e
/15?,00“ 4O = e
(130 = e
6/\40

mUndes | ON kdxzd«msyz ng o.
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m Parmi ces graphiques, lesquels modélisent une situation de proportionnalité ?

a. —x @ c.
4- 4 4
3 3 3
2 2 2
i 1 -
0 0 3 0 +—r——— >

01234567 o/l 1] 2| 3 0123456

Lo Lo e Ner o (e et
Non @~ c a'tr> (O"‘. .
[
ool o

M(\,Q onos e A2 A0 mar oty

CQCQ ™~ 4L }?DO Y oAt
(O}o>
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Voici les résultats des mesures :
m En TP de physique,
les éleves ont suspendu
a un ressort des masses
de plus en plus lourdes
et mesuré I'allongement a. Représenter graphiquement ces données
du ressort. (prendre 1 cm pour 10 g en abscisses et 1 cm
1 | i i pour 4 mm en ordonnées).
X h. L'allongement du ressort est-il proportionnel a
|la masse suspendue ? ‘—@

EEEEEEEEN | ] b)Qu(cou\ lff porh
 BEEEEREEE O sont alugnes awte
-  Hougialau sepra
24 | | | | | x | I

20 | S | > <

'Masse (eng) | 10 | 20 | 40 | 50 | 65 | 100 |

Allongement
(en mm)

20 | 26

4 8 | 16

40‘

«| allongement (en mm)

36

\ masse (en g)
0 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110
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AcCTIVITE 4 : POURCENTAGES
Partie 1: Appliquer

1. Un automobiliste récalcitrant paye enfin son amende de 20€ mais avec
du retard donc avec une majoration de 15%. Calculer la somme que
va payer cet automobiliste —5 MCLB.Q’\O.HO’\ ? £0x0Q7?

9&M€j\da/-'

| 90€ [

| . o GE  AS
.mg\(}q\qkm- AD /= o0

Joy 45 l
/100

'TOJVO& ;

Sy
o (4+02)

- QoxA4>

A€
5115 25 T,
dmenoy. + majohal on
8% o H2e< ] = 90 +J0k05
a s 90}([/1-+ O,!’jj = Jox L

14
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ACTIVITE 4 : POURCENTAGES

Partie 1 : Appliquer

1. Un automobiliste récalcitrant paye enfin son amende de 20€ mais avec
du retard donc avec une majoration de 15%. Calculer la somme que
va payer cet automobiliste — enaiyenation 7 4toxoQ?

2. Les bénéfices d'une entreprise pour 'année 2007 ont été de 53374€.
L'année suivante (2008) ces benéfices ont diminués de 7%. Calculer la
valeur des bénéfices pour I'année 2008.

107 }?p/m L\é/(/mm

3 ‘_q“ _
&/ N dedl  =F5-00%

S5
?‘OO% ! {P ~F =0 oY

// ¥

035 Al M‘"“W( go’ﬂ
4 v 03 SBBquX O 33

L2 65‘%82

]

Concliesion: U3 637 §2 € on Tood
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1. Appli %) : Roqd 5
Pour prendre p % d'une quantite il faut :
ulk pen f0. oo bl paTt 4

2.
 Augmenter une quantité de p %:

/ = i
@(\A L %\ P Ao
O
Diminuer une quantité de p % :

®(A- £
\CO
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Partie 2 : Calculer

Quelle marque, offre le plus de produit par rapport au paquet 2

Marque A : 200 g + 50 g gratuit
Marque C : 400 g + 75 g gratuit

Oﬂ\/a Inenchare Qo PO‘“UM)F

O\g/Q
Oe congodes offenkes pan W@

LA
FLly p o

~—
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Soizic a trouvé la recette suivante pour
faire des crépes.

Crépes sans sucre

P
¥a

-
VS e
- 2
o

Ingrédients
(pour 4 personnes)

| 250 g de farine
B 1L de lait
W 4 ceufs

2772727292 27221321711

y - ‘ | o [
| o O ept d&x\f 2aas sibwotions 0l gow\\mﬁ%{l

doc - o

Marque B : 300 g + 60 g gratuit
Marque D : 450 g + 100 g gratuit

+ 50 g gratuit

200 g

p 245

1. Quelles quantités de chaque ingrédient faut-il
pour préparer des crépes pour :

a. 6 personnes ?

b. 10 personnes ?

2. Pour une féte bretonne, les organisateurs
disposent de 7 kg de farine, 25 L de lait et
9 douzaines d’ceufs.

Pour combien de personnes pourront-ils faire des
crépes ?

Kf}lpj\ (AOT Y
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Partie 2 : Calculer

Quelle marque, offre le plus de produit par rapport au paquet 2

Marque A : 200 g + 50 g gratuit Marque B : 300 g + 60 g gratuit
Marque C : 400 g + 75 g gratuit Marque D : 450 g + 100 g gratuit

{ M'O*g/Q + 50 g gratuit
Oh ve nonchr Qo POV« | 99
Jo ciréodas offnrts par W@

F(ojzor}\'m da w\:mﬂ)@o O}(\QJI&\—QO o0
_ Oporhe deandglep %WUQ@
oponhle torode do congoden.

Gy
p 60 N /t»oO
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Partie 3 : Traduire une évolution
Cas A : Le prix d'un artficle passe de 65€ a 39€.
Cas B : Dans un village, le nombre d'habitants est passé de 4562 & 5834.

Dans chaque cas, dire si I'évolution correspond & une baisse ou une
augmentation et en calculer le pourcentage

Cas A : - ? 4

0 510«%& d e ' duction -

65)&(/\_;,@% - /,,4\@533
a1 20

Q
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- Recopier et compléter.
a. Calculer 50 % d'une quantité, c’est multiplier cette quantité paro aou la diviser par 2 )L

b. Calculer 25 % d’une quantité, c’est multiplier cette quantité parO'l?Bu la diviser par 4).

_ 60 ) _
O/ = _ - OYH
> / A0O

QS/ <D _pag
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Partie 3 : Traduire une évolution
Cas A : Le prix d'un article passe de 65€ a 39%€.
Cas B : Dans un village, le nombre d'habitants est passé de 4562 & 5834.

Dans chaque cas, dire si I'évolution correspond & une baisse ou une
augmentation et en calculer le pourcentage

Cas A : h

o

2 51a%ﬂc d une sduction -
65)( \Q - A9

k- 29.29.65-06

On nt oa &9
MQL / ! _h' O ) -'6
e DZO,q:qéo;/_) duns. Jeduchon na06:9-p9
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Partie 3 : Traduire une évolution
Cas A : Le prix d'un article passe de 65€ a 39%€.
Cas B : Dans un village, le nombre d'habitants est passé de 4562 & 5834.

Dans chaque cas, dire si I'évolution correspond & une baisse ou une
augmentation et en calculer le pourcentage

T s e

C'ook uane Ouxgmef\*&h'm
C G562 7
OMMQ on o0 g Ouﬂle\'FOL‘\iOf\ //)’2}:/{1- P/
dow pye013v 23]
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2) Représentation graphique

Propriétés :
I'origine du repére

situation de proportionnalité

« Toute sifuation de proportionnalité se représente graphiquement par des points alignés avec

« Tout graphique dont les poinfs sont alignés par rapport a l'origine du repére représente une

i mscscccccsccrsersrssssssse

Exemple : Construire le graphique représentant le tableau de proportionnalité de I'exemple du cours.

En abscisse :
la quantité d'essence
(enlL)

En ordonnée :

le prix a payer (en €)

Quantité Q (en'L) o) || IS |25
Prix P (en €) 12 |18 |30

Quantité (en L)

30 35
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1) Pourcentage

Un pourcentage est un nombre qui peut représenter un coefficient de proportionnalité.

1) Déterminer un pourcentage

pourcentage de filles dans cette classe.

AD = LOY.
Tl 07

Exemple 3: Dans une classe de 25 éléves, 10 éléves sont des filles. Quelle est la proportion,

en

2) Appliguer un pourcentage

Propriété : p désigne un nombre positif.

Calculer p % d’'un nombre, c'est multiplier ce nombre par «2%[7 ........

Exemple 4: On estime & 15% la proportion de
gauchers en France. Selon ces statistiques, dans
une classe de 22 éléves, combien de gauchers
doit-on s'attendre & avoir 2

29151 2

Exemple 5 : En vitrine, le prix d'une robe de 32 €
est soldé « - 20%». Quel est le montant de la
remise effectuée sur cette robe ¢

3% Qo7 :SQYD)Q_:Q,Q
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3) Augmentation, diminution en pourcentage

Propriétés : /
¢ Augmenter une grandeur de p % revient & la multiplier por /H— P
¢ Diminver une grandeur de p % revient & la multiplier par P 7.
/. ' A-pl. 1
— ol (A+ P‘/ \\ Grandeur — & \ P ‘\ Grandeur
irnairtliaileeUr augmentée et sl diminuée

\.'a.. J+P/.)/ de p % initiale —(J P/)/ Cdep% |

Exemple 6 : Un pull coOte 29 €.

Cas 1 : Son prix augmente de 5% Cas 2 : Le vendeur fait une remise de 15 %

Nourfau PRy D9y« (J+ = QSX (4~ 157)
99 4 o5 3><(4 0,15)
=30, 19x0 75'5
= Q4 63
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Marie a acheté une voiture d’occasion. Aprés une réduction de 15 %, elle a payé 3 978 €.

» Quel était le prix initial de cette‘vo_iture ’?5 /) _1\ 253
g
1?”““‘\ a\( \1/18 [ 39’:}8

Ak (4-457. ) = DAFE

C X O?%S ~ 53}%
Xz 55?3:0/%5—_ LG Ao,
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Clé USB

en utilisant différentes procédures.
Charly a acheté une clé USB de 64 Go. .
La capacité réelle de stockage de la clé est infé- - N AOI (P
rieure de 10 % a la valeur indiquée. ‘ -

a. Quel est I'espace disponible sur la clé ?

b. Charly voudrait stocker sur sa clé 6 000 pho-

tos, 1 500 morceaux de musique au format MP3

et 60 films au format MP4.

Musique Film
(MP3) (MP4)

Taille moyenne 2 Mo 4 Mo 700 Mo

Fichier Photo

La capacité de sa clé est-elle suffisante ?
Donnée : 1 Go = 1 000 Mo

Oq Guy(ai-Jto/):@u X [Lqm\:@hxo}g =S16
do i s fast 576 6o

X 1,6 60 = 51 600 Mo

Sk oo \(603@(& \ ASOOXLH*éOthOD\ - - Q.MOO

DO(\Q NoN v Ase DO OB,
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ACTIVITE 5 : ECHELLE

Lucie et Marc doivent poser le revétement de sol dans leur piece de vie
principale (séjour, salle @ manger et cuisine) de leur nouveau pavillon.

lIs veulent poser du carrelage dans la cuisine et du parquet dans le reste de la
piéce.
Le carrelage qu'ils ont choisi est en promotion actuellement.

Al'aide des documents 1 et 2 (plan de la maison), aide Lucie et Marc a estimer
le montant de leur facture.

Document 1

Document 2

Bl A
D C K
P’ |5

g R—— Cofm 1

lre
o 23 — =

Echelle : 1/140
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5,99€/m?

7-15%
NOUMM - 5 095
DO"\C | \5 ="
13,08 €/botte
en botte de 2,669 m?
Prix au m2?
Poox-Jiaad|
Sl 669 (JL
JB, 0819,%9
o 2D
cu\awé thgOg{,,,,l
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Document 2

...........

Garage

<

Ozg\%m MMS.

g i%ncwmswea ( \_/ém%ag
e : Cuisinem? ?' 2 &
< E.E:Q‘ Echelle Qo ddlos %%Omm
bdem e Bmme e |snes S,
(QDO\ )y d a tm
\O&mmw@ lggm - m/la)
e AUQO cm



e , \ ng\%e WS meRlnass,
QIS( % Séjour c‘)\‘gfswlea‘ ( ,{Qj\hﬁj\%ﬂﬂ

U [
Echelle

—
L('l/( C m;

A

of , ;
N Oulups oM l&\ﬁmwé

Tem \ ALO cm
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DEVIS

Prix du carrelage : 5,0915 €/m?
Prix du parquet : 4,90 €/m?

Surface de carrelage : > o L0 gﬁ@@l
Surface de parquet : = ~oony D H m = QOJG@ I

PRIX TOTAL :
% 2 |

X0 m*x %f@% 5 e G 30€ Im?x Jo,09 >
TALE DLe
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La population d'un village est passée en un an de 740 habitants a 777 habitants.
P Quel est le pourcentage d’augmentation de cette population ?
Q p g g pop IS Exorcl

Auelz==77

@:ﬁtﬁp%
“H,0
Comme ¢ oot g O MLNK O oo - A+ D7,
Aoz A+ o,
done PiZ@:Q)O%\ =

Page 51
V) Echelles

Définition : L'échelle d'un plan est le coefficient déproportionnalité entre les distances sur le plan et
. - . A .z |, distance sur le plan
les distances réelles, exprimées avec la méme vnité: —

distance réelle

Exemple 7 : Un plan a une échelle g‘g‘__ﬁ, Exemple 8 : Si sur une carte 2 cm représentent 10
km enrédalité. Quelle estI'échelle de cette carte 2

On a mesuré une distance de 6,4 cm sur le plan, J -
a quelle distance en réalité celg correspond-t-il ¢ FK% N R € AN / % ‘.

o

=L emyS00 = Dlooem
1?)2(1/\
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m Donner pour chaque énoncé |'opération a .
effectuer pour le résoudre. /{\ Qb 1.
a. Un gateau de 180 g contient 12 % de beurre.

Quelle masse de beurre contient-il ?

b. Un billet d’avion a 180 € augmente de 12 %.

Quel est son nouveau prix ?

c. Un téléphone portable coute 180 €. Son prix

baisse de 12 %. Quel est son nouveau prix ?

o) Ao/ s
b) A3 x B rA2Y)

() Ao (- 42
™~

1L J@thf\p\

AN
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@ Sur une photographie d’un livre de SVT, une fourmi mesure 10 cm.

Dans la réalité, cette fourmi mesure 0,5 cm.

b Quelle est I'échelle de la photographie ? :
L \\

Vrsto ( Rl
\a om S e /ﬂ 152

Voici les dimensions d'un modéle réduit d'une voiture de collection
a I’échelle % rE=375em. i=196émMeth=81cm.
b Calculer les dimensions réelles de cette voiture.
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DEVOIRS ;

pour Mardi 21/03 :
finir le 9 p 253

+ 10 p 253, 43 p 258

EVALUATION : Jeudi prochain 23/03
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@ Sur une photographie d’un livre de SVT, une fourmi mesure 10 cm.
Dans la réalité, cette fourmi mesure 0,5 cm.
b Quelle est I'échelle de la photographie ?

Qﬁﬂb Ve ( \D\@f

F "j ,
Voici les dimensions d'un modéle réduit d'une voiture de collection
a I'échelle 11—2 :L=37,5cm,[=19,6 cmet h=9,1cm.

b Calculer les dimensions réelles de cette voiture.

40&/6(% WA
) \%)IQ,%X\/A

i



Réunion de troupeaux »

en utilisant différentes procédures.
Dans un troupeau
de 40 animaux, il y
a 15 % de moutons
noirs.

Dans un autre trou-
peau de 120 ani-
maux, il 'y a 25 % de
moutons noirs.

b Si on mélange les deux troupeaux, quel sera le
pourcentage de moutons noirs ?

1Rov@au A pJgnkes de mentor coire
Lox 4D/ = 6

2o T = B6

Autotal i u o 20+6 - Do montons

p 258

P |
_5b_ = par5=45)
A20+40

*
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i Les tarifs ci-contre sont affichés a I'entrée d’un cinéma.
Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses ? Justifier.
a. « Les étudiants bénéficient d’une réduction de 30 %. » Plein tarif
b. « Les enfants bénéficient d’'une réduction de 50 %. »

c. « Si les tarifs augmentaient de 10 %, le prix d'une place plein tarif
passeraita 10,50€.» B

— %O / D’apres Brevet 2014.
‘%\9 Do € L. %560t = D65
! X(A-%@a |

4/50/:«4~©f5:(%1
E oot biea 00 Jond Sacdiant doe o
\Umlﬂidu&uh s s s ik_g
%%@ Q OM%O o \‘?/9)1‘ o N}Xﬁd{of\@;
) g _%?5\dwmg@d

) Tot0 J 79 8201645 due Fouy
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Quand I'eau géle, son volume augmente.
Le graphique suivant représente le volume de
glace obtenu a partir d’'un volume d’eau liquide.

12

{59

A Volume de la glace (en L)

o

a

2]

ST 534 567 bojiodr
Volume de I'eau liquide (en L)

1. a. Quel est le volume de glace obtenu a partir
de 6 Ld'eau liquide ? © T [

b. Quel volume d’eau liquide faut-il mettre a geler
pour obtenir 10 L de glace ?

2. Le volume de glace est-il proportionnel au

volume d’eau liquide ? Justifier.
D’aprés Brevet 2009.

24 p 246

O %Q%TM%M&%WMQW%@
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élections au parlement
européen, 751 députés
ont été élus. 273 d’entre
eux étaient des femmes.
a. Quel est le pourcen-
tage de femmes au parle-
ment européen ?

b. L'Union européenne
compte plus de 495 millions d’habitants dont
253 millions de femmes. Quel devrait étre le
nombre de femmes au parlement européen pour
correspondre a cette proportion ?

@D en 2014, 1ors des P 257 DEVOIRS

J52 el SEHM
PEE
2 'S LI 5%Q
9350 S5 ™
e

@ Prot@c\ o e QQWMQ% i nb J%wax@/)

13

N toral de @hw@g

3oy 02625 vis e

33\ }QYOFDT‘HQQ olg E‘@mﬂq% €n MC
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b foremes
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